

1.

综合管理支部
守土有责,筑牢战“疫”堡垒

时隔16个月,“德尔塔”毒株突袭株洲,濠口区人民医院被确定为市新冠肺炎定点医院,并从株洲各家公立医院调派相关学科骨干成立救治团队,再次由市中心医院统一管理。在疫情防控的关键时期,为了充分发挥党员在抗击疫情工作中的先锋模范作用,经市卫健委批准,市新冠肺炎定点医院临时党总支迅速成立。

市新冠肺炎定点医院临时党总支共有党员108人,其中市新冠肺炎定点医院领导小组副组长、市中心医院党委委员、副院长唐才喜被任命为党总支书记,濠口区人民医院党委书记朱雪全任党总支书记,分别是由医疗团队、护理团队、管理团队党员组成。党员来自市中心医院、濠口区人民医院、三医院、省直中医院等多家单位,他们在不同岗位上奉献自己的力量,各守其责,各彰其能,铸成防疫前线最坚固的长城。

在这场没有硝烟的战场上,临时党总支以高度的政治责任感和使命感全力以赴地投入疫情防控工作中,党员们用自己的坚守换取百姓的安康,让党旗在抗疫一线高高飘扬。

本次定点医院本是一家综合性医院,在院感防控方面需要临时改造。为了减少传染风险,加强院感防控,综合管理支部的全体党员在总支书记唐才喜的带领下,研究防控的具体措施,明确驻点管理工作人员的责任分工,在最短的时间内,协调转运病人,建立规章制度,优化工作流程,并有效衔接本院设备、物资、后勤等职能部门,为临床救治提供全面支撑,让定点医院的工作迅速步入正轨。

综合指挥是项系统工程。医疗救治、院感防控、后勤保障……凡是能想到跟医院相关的事,都与他们的工作相关。患者如何接诊?人员如何协调?物资怎样调配……各种问题摆在面前,综合管理支部的党员们积极配合专家不断优化流程,加强管理,通过视频监控、现场督导等方式,及时发现,对流程反馈进行改造,确保每一个环节不能出任何纰漏。

综合管理支部由31名党员组成,定点医院综合指挥部主任、市中心医院医务部主任陈迅担任支部书记,他常说,“把全市的医疗精英团结起来,成为战斗力出众的抗击新冠疫情的特种部队,是我们的使命”。如今看来,他做到了。新冠肺炎患者的各项救治工作都在稳步有序进行着,临床一线的医务人员也为他竖起了大拇指。

濠口区人民医院党委书记朱雪全带领全院上下,仅用330分钟转运在院病人340人,腾空病房用于收治新冠肺炎患者。党政办主任倪熨,疫情突袭,形势迫切,作为临时党总支综合管理党

支部副书记,她吃住在医院,带领综合管理组,从建立各种制度和措施着手,一起起草、下发和转发文件,制定相关整改措施,高效助力新冠肺炎救治工作。期间,她甚至顾不上突发大面积脑梗住院的母亲,毅然坚守在抗疫第一线。

有人在正面“进攻杀敌”,也有人在后方“严防死守”。在病毒与医护人员间建立起一道无形屏障,是院感科的工作人员。本轮疫情发生后,市中心医院院感科主任曾莉怡作为首发阵容之一,即刻加入到疫情防控之中。这是一场与时间的赛跑。“德尔塔”传染性极强,许多医护人员内心也有所担忧。我们要做的是确保他们的医疗环境,让医护人员全身心投入到治疗之中。”为了实现这个目标,曾莉怡和团队在疫情期间始终坚守现场。

作为这场战役的“排头兵”,市中心医院苏娟也体现出勇者的担当。“初生牛犊不怕虎”,苏娟虽初入职场却第一时间主动请缨奔赴第一线,担任临时党总支综合管理支部纪律委员,参与定点医院行政管理工作。“刚来那段时间,我们每天只能睡三四个小时,有时饭都顾不上吃,危急时刻,我们不敢停。”苏娟表示,“德尔塔”传染性和致病性强,每一个流程、每一个细节越扎实,医务人员就更安全。在濠口时,这名90后女孩母亲两度住院,尽管内心万分焦急,她依旧坚守岗位,成为了“白衣天使”的坚强后盾,她是同事们的贴心小棉袄,斗志昂扬的激情更是将党员的青春活力带到这场持久战中。



▲市新冠肺炎定点医院临时党总支支部书记唐才喜带领党员重温入党誓词

2.

医疗支部
硬核队伍,共筑战“疫”堡垒

治病救人是医者天职,即使在抗击疫情的艰难时刻也是如此,人民至上、生命至上的抗疫精神,早已融入骨髓,融入每一次抉择中,出现在每一个细节里。疫情发生后,无数的医务人员主动请缨,根据实际需要集结了一支最硬核的队伍奔赴定点医院展开医疗救治工作。

去年株洲的抗疫队伍创下了零死亡、零感染的记录,今年许多有经验的抗疫老将再度奔赴一线:去年支援过黄冈的市中心医院医生梁彦超、熊佳丽,针对今年儿童患者奔赴一线的市中心医院儿科医生胡国宏等等,其中株洲市中心医院呼吸与危重症医学科一病区主任黄彭再次被任命为病区主任。根据去年的经验,他和由多学科专家组成的医疗团队继续实行“一人一团队、一人一方案、一天一会诊”的思路,对每一个新入院病例,均会进行全方位评估,确定诊疗方案;对于无症状者,则采取单间隔离,减少交叉感染;实行中西医协同作战,对患者实现“一人一方”,因症施治。

同样,医疗废物组也有许多这样的身影。濠口区人民医院康复科副主任康友良奋勇当先,保障了院感安全最后的一道生命线。他带领组成员,每天穿着三级防护服在炙热的太阳下,将近一千斤的医疗废物安全转运出去。同样身为党员的妻子陈美华,也义无反顾地挺身而出,他们舍小家为大家,顾不得孩子天天吃外卖的心酸,夫妻伉俪携手并肩抗击疫情。

药物是抗击疫情的子弹,防护物资的保障是医疗安全生命线。战斗打响以来,市濠口区人民医院药剂科主任刘穗湘每天抢购物资、装卸捐赠医用物资,为奋战前线的战友提供充足的保障,同时,她利用午休间隙,发动支部党员参与抗疫纪实,把先锋作用融入工作。作为她的丈夫,泌尿外科医生文博也坚守在医废组,为了配合闭环管理,即使偶遇,两人也只能相视一笑,用眼神表达出对彼此的思念与鼓舞。

新冠疫情传染性极强,医疗物资保障是关键。马上就要退休的市濠口区人民医院检验科主任罗冬莲,在疫情面前毅然带头冲上第一线,拉物资、接标本、配试剂、搞扩增,科室随时都有

她的身影,她以实际行动完美树立了“坚持好最后一班岗”的典型。

疫情当前,院感防控工作更是千头万绪。紧急时刻,检验科主任蒋正明在接到新冠定点医院任务之时,便不得不告别家中患病的母亲和正在高三冲刺的儿子,吃住在科室,亲力亲为,大小事宜都要亲力亲为。

此次战役中,许多党员代表主动请缨进区作战,用行动诠释共产党员的责任与担当。标本灭活、数据核对、核酸提取、上机扩增、发出报告……身在高危岗位,每位检验人员身穿不透风的防护服,严格而精准地完成每一个步骤。为了加快工作进程,他们不得不24小时连轴转;为了节约防护服,他们坚持长时间不吃不喝,全身湿透,双手泡皱,满脸泪痕,有的因中暑而倒下,有的身上红肿生疮,尽管困难重重,但他们无怨无悔,坚守阵地,用汗水为临床赢得了宝贵的时间。

同样,医疗废物组也有许多这样的身影。濠口区人民医院康复科副主任康友良奋勇当先,保障了院感安全最后的一道生命线。他带领组成员,每天穿着三级防护服在炙热的太阳下,将近一千斤的医疗废物安全转运出去。同样身为党员的妻子陈美华,也义无反顾地挺身而出,他们舍小家为大家,顾不得孩子天天吃外卖的心酸,夫妻伉俪携手并肩抗击疫情。

药物是抗击疫情的子弹,防护物资的保障是医疗安全生命线。战斗打响以来,市濠口区人民医院药剂科主任刘穗湘每天抢购物资、装卸捐赠医用物资,为奋战前线的战友提供充足的保障,同时,她利用午休间隙,发动支部党员参与抗疫纪实,把先锋作用融入工作。作为她的丈夫,泌尿外科医生文博也坚守在医废组,为了配合闭环管理,即使偶遇,两人也只能相视一笑,用眼神表达出对彼此的思念与鼓舞。

3.

护理支部
细腻坚韧,点亮患者心灯

市定点医院护理组组长、市中心医院护理部副主任贺晓元二度奔赴濠口抗疫并担任护理支部的支部书记。护理支部共有党员32名奋战在前,义无反顾,成为大家心目中的先锋模范。

来自市中心医院的刘婷说,面对比以往更加强大的“德尔塔”病毒,在照顾好患者的同时防止院内感染是这次工作的重点。所有工作人员在经过院感的系统培训合格后,还需要完成隔离病房实地培训与考核才能上岗。作为第二次到定点医院“老人”,刘婷担任隔离病房实地培训老师。虽然是个抗疫老将,但酷热的天气还是让她经历脱水、缺氧、头痛、呕吐,但她说是党员,我要坚持到最后。

来自三三一医院的欧阳莎也是第二次来到濠口抗疫,她说相比较去年的不知所措,今年多了一份从容淡定。在隔离病房,不单要做专业的治疗与护理,还要负责患者的日常生活起居,包括病房的消杀。从严格的消毒配比,再到喷洒,这是一项大工程,穿着不透气的防护服身上要背着几十公斤的喷雾器穿梭在病房的各个角落。作为一名党员,欧阳莎说这正是组织上对我的信任与考验,要以实际行动把初心写在岗位上,把使命落实在行动中,为坚决打赢这场疫情防控阻击战冲锋陷阵。

市中心的李巨鹏也是第一时间申请再次来到濠口抗疫。今年的患者病情都比较稳定,疫情控制的特别好,这些得益于祖国科技强大和国家正确的防控政策,这是感触最深的地方。我们在和一位小朋友聊天的时候,在谈及要上什么大学的时候,她的回答是医学院。在看到我们穿着厚厚的防护服做着繁重的工作时,她还有学医治病救人的梦想,对我触动特别深,这些日子的付出值了。

作为去年支援湖北黄冈抗疫一线的老将,市中心医院党员邓建斌今年再批战甲,支援濠口,担任市新冠肺炎定点医院隔离病房的护士长。他不分昼夜工作联系,将黄冈经验融入濠口病房管理中,兼顾培训与管理,病区设计、流程改造、病区9S管理等每一步他都严格把关。

作为儿科护理专家,疫情集结号一响,市中心医院儿科护士长刘飞就被紧急抽调到濠口定点医院担任隔离病房儿科护士长。到岗后,刘飞掌握每一位患儿的病情、心理、饮食习惯以及家庭和学习情况。她将儿科病房布置专科化与童趣化相结合,把各个医院儿科骨干排兵布阵,落实一对一护理模式;组织隔离病房内小课堂,教授孩子们六部洗手法、如何正确佩戴口罩、咳嗽礼仪

等科普知识,被大家亲切的称为“飞飞妈妈”;她还积极联系学校老师进行视频授课,为孩子们早日重返校园做好铺垫。

市中心医院急诊科护士易进华是急救专业出身的“老急诊”人,作为隔离病区护理组长的他,责任心强,主动分管组内相对病情较重较复杂的病人。面对隔离病房里的孩子们,他是心思细腻的“大白爸爸”,可以扑捉到患儿们的情绪和不安,陪伴孩子们画画、写字、玩游戏,为孩子们讲睡前故事,为孩子们提供优质服务。他的口头禅就是:“我是党员,我是男生,我身体素质好,请派我多值班。”

市中心医院的抗疫老将李锐是患者们的“24小时陪聊对象”。隔离病房里情绪和心理状态不稳定的患者,都是李锐的“重点”工作对象。患者们都说:不开心的事儿跟锐哥聊聊,就开心了;开心的事儿跟锐哥说说,更开心了!”工作之余,他致力于叙事护理的纵深推进,力求把温暖送到患者心里。李锐常说:“让孩子们以后回忆起这段经历,不仅仅有中药的苦,枕头的凉,也能记住我们带来的温暖和爱。”

蔡士静作为市中心医院十七年ICU工作经验的护理骨干、十二年党龄的抗疫老将。一入岗即被指定为护理组长,她总结梳理去年抗疫经验,并结合今年的疫情特点,带领全组的护理姐妹们冲锋陷阵,优质高效完成各项护理工作。蔡士静是隔离病房年纪最大的“老大姐”,护士长关心她的身体承受能力,多次询问她是否需要轮休,她总是很淡定的说:“我可以的,把休息留给更需要的人。”她用实际行动诠释着入党的初心和使命。坚守抗疫一线,起到党员先锋模范作用。

市新冠肺炎定点医院临时党总支书记唐才喜说,正是在这些先锋模范党员的带领下,抗疫期间,37名“白衣战士”递交了入党申请书,为打赢疫情防控阻击战提供了坚强的保障,增添了力量。

面对这场战斗,各级党组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用,用汗水守护百姓健康;纪委提高督查效能,现场督办检查存在的问题,确保各项防控措施落实落细;后勤、设备、物资、信息、药学等部门立足本职岗位,为抗疫病毒提供强有力的后盾,全面推进疫情防控各项工作……在这场战“疫”中,定点医院临时党总支的每一位党员拧成一股绳,汇成一股流,筑成一堵墙,为群众的生命保驾护航。

(文/刘春华 通讯员 宋玺 图/市中心医院)



▲隔离病房的医护人员正在查房



▲隔离病房儿童病区的护士正在给患者治疗



▲患者出院



▲市新冠肺炎定点医院临时党总支会议